



# 煤山街道抗疫一线温暖的“志愿红”

## 恩爱夫妻 并肩战友

梁利鹏、徐伟伟

梁利鹏36岁,副主任医师,消化内分泌病区的主任,中共党员;徐伟伟37岁,主治医师,肿瘤内科区主任,中共党员。两人原来是同学,后来是夫妻、同事,都是汝州市人民医院的骨干,优秀党员,疫情保卫战打响后,又成了亲密的战友。

梁利鹏和徐伟伟入职前是河南中医学院的同班同学、老乡,学的都是临床专业,都热爱运动,在老乡联谊会上结缘,相同的经历、相同的爱好,把这一对老乡同学紧紧地绑在了一起,毕业后结婚至今,两人仍像年轻时一样相处。

现在夫妻两人都是病区主任,生活中相濡以沫,但在工作上因专业不同,并没有太多的交际。疫情爆发后,院党委抽调全院的业务骨干、精英强将投入发热门诊,两人同时主动请缨并有幸一起并肩作战。

在发热门诊值班的医务人员,为防止交叉感染保护家人,下班后不能跟往常一样回家,需要到院专门安排的休息区休息。他俩虽同在发热门诊值班,但不在同一个班组,也很长时间不能见面。日常感情要好的他们,在发热门诊重逢便成了他们的奢望。有次交班后,两人身着防护服,不便进行更多肢体和语言交流,于是,夫妻俩用笔在对方防护服上写下“老婆加油”和“老公加油”,表达对对方的深爱。



煤山辖区志愿者参与疫情防控卡点值班工作

他们俩有两个孩子,大的梁宇刚刚10岁,小的梁子妮不到2岁。为了能专心投入到抗击疫情的战斗中,徐伟伟果断把两个孩子都送到自己的父母身边,托他们照应。

后来院党委考虑到他们家的实际情况,又安排徐伟伟回到原工作岗位。可在这非常时期,肿瘤病区虽然病人比平时少了点,可门诊和电话看病的增多,来住院的病人病情都很重,徐伟伟除了正常的治疗,还要做大量的沟通和消毒工作,工作强度比平常的时候还要繁重,吃住几乎都在医院,回家的机会很少,更不要说跟孩子见面了。

小子妮体质较差,刚送到徐伟伟父母那里就患上呼吸道感染疾病,两位老人怕耽误工作没敢与他们联系,直到连续两天高热,不得已才与徐伟伟联系,把小子妮送到了医院。

在接下来的一周里,徐伟伟除了照顾生病的小子妮,保证肿瘤科的正常诊疗、防控工作外,还要时不时提醒仍坚守在发热门诊的老公梁利鹏,他们交流时徐伟伟没有提到子妮生病的事,只聊他的工作和安全。

还有司东村的余晓飞、赵晓丹,西村的吴颜汝等一批团干部、青年志愿者主动请战,要求参加防疫工作。她们起早贪黑、舍小家顾大家、不要报酬同广大共产党员干部奋战在防疫第一线。平时,她们的身影活跃在各个社区(村)、各卡点,她们开展测量体温、值班值守、登记排查、防疫消杀、科学防疫宣传倡议、便民服务、秩序维护、劝阻来往人员等工作,用实际行动践行新时代青年的责任担当。

疫情防控,志愿同行,哪里需要就到哪里去。他们也仅仅是煤山辖区众多志愿者的一个缩影。截至目前,煤山辖区参与疫情防控的志愿者累计700多人,在疫情防控的关键期,他们挺身而出、默默付出,以星星之火,温暖了这个春天。

融媒体中心通讯员 陈闪闪

在煤山街道,有这样一群可爱的人,他们或身穿红马甲,或戴着红袖章,不顾天气寒冷、北风刺骨,在社区(村)和小区内穿梭,加班加点排查登记返乡人员;他们兢兢业业地在社区(村)出入口、小区门口做好值班,严格把关人员出入、体温测量及登记;他们向居民群众宣传疫情防控政策和知识,对道路、游园等公共设施进行消毒……口罩虽然遮盖了他们的面容,但他们都有一个共同的称呼——“志愿者”。

连日来,在抗击新冠肺炎疫情防控一线,煤山辖区广大党员、团员青年、群众、爱心企业等志愿者们,迅速行动,各类志愿服务活动全面铺开,铸就了一道坚不可摧的“爱心防护网”。

党员冲在前。“我是一名党员,在这场‘没有硝烟的战争’中,我有责任和村里的群众在一起,我的身体没关系,我能扛住。”葛庄村党支部书记许江立说。据了解,前两年他做过心脏搭桥手术,本应该多休息,减少外出可在疫情面前,却主动提出站到一线,坚守卡点,对往来车辆、人员进行登记核查,同时也号召村内更多的党员、群众参与到防疫队伍。

“要出去呀,来测量一下体温,再做下登记,务必戴好口罩。”在煤山街道飞天小区门口,该小区党员杨红伟,与街道、居委会工作人员一起值守在疫情防护岗上。“没有特殊的事尽量别出门,出门记得一定要戴好口罩,外出回家记得洗手。”杨红伟一遍遍提醒着进出小区的群众,把小区抗击疫情的温暖传递给每一户家庭。

“疫情在哪儿,共产党员就应该在哪儿”。疫情发生后,煤山街道物丰街58号无主小区临时党支部的两名人均60岁的老党员肖新国和郑六水,主动找到社区来做志愿者,参与到一线卡点值班工作。每天天没亮就带上红袖章到小区值班,一站就是一上午,值班时不移位、不喝水、不上洗手间。“我是党员,我带头,我们这些老党员,不能输给年轻人。”郑六水说。

“走、走、走!都回家吧,别聚在一堆了,疫情当前,在家不出门就是给社会做贡献。”梨园社区退休党员李矿明说。抗疫工作开始后,社区4名平均年龄67岁的老党员主动请缨,组建疫情防控小分队,配合社区和物业在小区南门、北门以及小区内防控疫情,见到小区有扎堆聊天、下象棋的,小分队就开始唠叨,让各回各家,别出门、别聚堆。

群众齐响应。“我是党员我要报名当志愿者,我是入党积极分子,我是群众,我都要参加……”。这是望嵩社区2月7日上午发生的一幕。据悉,当天就有20多个志愿者报名,第二天一大早,在望嵩社区各个防疫检查点上,就多了很多戴着红袖章的志愿者,他们正协助社区干部为来往的居民测量体温、登记信息。

“疫情面前人人有责,少出门、戴口罩……”赵庄社区群众志愿者党成立在社区巡查时,不断提醒住户时说。今年50岁的党成立,年前不小心脚蹶受伤,至今尚未痊愈。在了解到疫情的严重时,积极报名加入防控工作,每天主动给社区各角落、楼道等公共场所消毒,认真做疫情防控知识宣传。还有赵庄社区群众焦爱萍,看到天气寒冷社区门口仍有值班人员,主动把自己家的车库打开,让值班人员作为执勤点,经常去问问有没有什么需要帮忙的,以实际行动支持疫情防控工作。

“疫情发生以来,全国各地的大学生主动参加当地的志愿者团队,加入到疫情防控阻击战中,我作为一名大学生,也要积极参与,决不能拖了后腿。”26岁大学生耿彪说。耿彪住在蓝湾小区,在疫情防控期间,他主动报名,积极参与小区的疫情防控值班、消毒等工作。“自从疫情爆发之后,我们小区关

# 范晨露:感染防控看门人



范晨露示范指导医护人员正确穿脱防护用品

置专业人员,自2020年1月19日至今,她24小时待命,几乎每天待在一院,她拼尽全力,与“病毒”抢时间,医院的各个角落总能看到她忙碌的背影、听到她严谨的叮咛……

1月19日(腊月二十五)中午12时,范晨露临时接到通知,到市疾控中心参加全国疫情防控电视电话会议,通过会议了解到疫情逐步呈现出扩散趋势,要求各医疗机构迅速行动起来。她会后及时向院班子汇报,医院迅速行动,成立以书记为组长,主管院长为第一副组长的防控工作领导小组,范晨露被任命为汝州市人民医院防控办公室主任。

范晨露面对疫情沉着冷静,迅速应对,首先带领科室人员制定新型冠状病毒肺炎防控制度、普通区域环境清洁消毒措施及方法、特定场所消毒技术方案等相关内容;时刻关注国家、省市下发的感染预防和控制技术指南、医院感染防控等各种标准和文件通知,第一时间学习、掌握规范的要求和标准,并组织全院实施;围绕更新的疫情防控方案、医疗机构发热门诊建设管理要求等内容,督促全体

人员学习、培训以提高全体医护人员的院感防控意识和技能;她反复示范指导医护人员正确穿脱防护用品,对保洁人员、后勤人员、医护人员尤其是隔离病区的工作人员,进行不计其数的培训及现场督导。

疫情防控,防护先行,网格管理,不留死角。感染性疾病科作为防控工作的重点部位,特别规划出三区、两通道、两缓冲,并设置醒目标识;预检分诊、发热门诊及隔离病区,确保院感工作无死角;针对需要做CT的发热患者,要求首先确保CT室工作人员防护到位后,方可让患者进入,待患者检查后,范晨露现场监督和培训工作人员对CT室内外进行终末消毒;对院内医疗转运人员进行培训及现场督导,规范防护用品穿戴行为,叮嘱注意医疗废物转运过程中避开人员密集时段,严格按照流程进行转运;对全院病区的消毒工作进行督导,并落实具体负责人,强调病区防控工作也要严防死守,每天晚上对当天存在的问题进行汇总督导整改落实……一遍一遍梳理工作,每一件事都要亲自过问,杜绝丝毫差错,这样的工作经常持续到半夜,期间常常顾不上吃饭喝水。

汝州“小汤山医院”留下了她奋战的足迹。2月1日再次接到通知,需要到胸科医院(汝州“小汤山医院”)参加建设工作,她二话不说,工作服都没来得及换,直接投入到工作中去。无论是布局还是通道,无论是流程还是各种标识,她事无巨细地逐项安排工作,每个角落都留下了她的脚步和身影。责任重于泰山,“我要尽我的一切力量,最大限度切断疫情进入医院的途径,保护患者,保护我们的医护人员。”面对屋外2-3摄氏度的低温,她总是应付几口饭菜,就又投入工作了。

高强度的工作让范晨露瘦成了“小蛮腰”,结束采访时她这样说:“这是我人生中最值得骄傲的事,也是最宝贵的经历,作为一名医务工作者,一名共产党员,理应为人民服务,为人民的健康贡献自己的力量,我得带头做好疫情防控工作,要尽我自己的力量打赢这场防疫战。”

融媒体中心通讯员 王婉璐



战“疫”一线最美身影

# 于莉:抗疫路上巾帼情深

她是一位执着进取、忘我前行的家政精英,先后创办了家政公司、物业公司 and 培训学校,累计培训学员3800余人次,带动560余名城乡家庭妇女走上就业致富路;她还是一位敬老爱幼、温柔平和的贤惠女性,回到家中更多的是对长辈的孝顺、对爱人和儿子的关心体贴;她更是一位胸怀大爱、担当有为的巾帼女儿,在肆虐的新冠肺炎疫情面前逆行而上。汝州市家家职业技能培训学校校长于莉,用强烈的社会责任和无畏的担当,展示了一位新时代女性的大爱情怀。

为战斗的利器,将小汤山的每一寸空间都擦拭得更光亮、更整洁,圆满地完成了8800余平方米的保洁任务。

## 80余名员工坚守抗疫一线

“于总,医院的有些护士说看到就診的病人很担心,有的想请假回家几天”,2月7日晚上,看到医院护士主管的微信,于莉陷入了沉思:是啊,现在的疫情形势这么严峻,很多人在家里还担心,而公司派出的护工和后勤服务人员还兢兢业业地坚守在院一线。她们的心理状况和工作状态,直接关系到抗疫一线医护人员的后勤保障,这个问题必须迅速解决。她当即给医院护工主管回信:“明天我到医院看望大家,一定解决姐妹们的顾虑和担心。”

2月8日一大早,于莉就和公司副总之及工会主席一起,带着面包和水果等物资赶到市人民医院,慰问奋战在疫情防控一线的护工和后勤服务人员;并与医院护理部主任现场召开了思想交流会,讲解特殊时期的自我防护知识和日常护理知识,明确了对大家的个人健康防护和生活待遇等方面的保障措施,打消了一线保洁人员的思想顾虑。

目前,80多名保洁、护工和后勤服务人员斗志昂扬地坚守在各个医院的攻坚战,用自己的实际行动表明抗疫必将胜利的信心。

## 情暖抗疫一线

严峻的抗疫战场,一支支人民军队的

医护人员奔赴战“疫”一线投入到疫情防控战斗中;交通警察和乡村干部昼夜坚守在战“疫”一线各路口卡点……这一幕幕看在眼里,于莉内心肃然起敬的同时又感到隐隐作痛:“在后方的我们能够再多做些什么,才能让一线的同事们安心抗疫。动员身边的爱心企业、动员身边的亲人同事,动员熟知的超市商家,筹措疫情防护物资,筹措资金送往抗疫一线,凝聚身边力量助力抗疫。”

2月2日,于莉和爱心商家协调购置了价值10万元的酒精、消毒液、口罩和水果等防控物资,先后送到市疫情防控指挥部、商务局、城管局、市人民医院以及风穴路街道、蟒川镇疫情防控指挥部等抗疫一线,将一份份爱心送到了抗疫人员的手中。

作为汝州市家庭服务业协会会长的于莉,向协会会员单位发出了爱心捐助倡议书,得到了大家的积极响应。2月16日上午,于莉和会员单位代表一起,将共同捐助的1.03万元爱心款送到了汝州市红十字会办公室,表达了对抗疫一线的关注和支持,用自己的实际行动传递抗击疫情正能量。

为进一步支持新冠疫情防控,于莉在自己的公司和学校同时也发起了捐款倡议。倡议刚刚发出,就获得大家的积极响应。有的通过微信、支付宝进行捐款,有的没有智能手机就给自己的主管打电话无接触捐款。短短一天时间,来自家家亲的一笔笔饱含爱心的捐赠交汇在一起,捐款达到了118笔、2.56万元。

2月17日,于莉和公司同事们携带购

置的84消毒液、酒精、面包、桶装面等防控物资,先后送到交警大队和焦村镇政府,表达对一线抗疫人员的敬意。

## 助推复工复产

做好疫情防控的同时,经济发展的步伐不能耽误。企业的复工复产成为各级各部门的关注和重点。经过于莉的多方协调,汝州市第一家民用口罩厂在骑岭乡白马村落户。2月17日营业执照获批,近日即可投入生产。在缓解口罩紧缺问题的同时,进一步促进贫困村经济发展和贫困户增收。

2月22日傍晚,千里之外的厦门传回令人喜悦的消息:汝州籍51名务工人员已经顺利抵达,并进驻当地企业。在保障企业恢复正常生产的同时,务工人员致富奔小康的美好心愿将在这里继续起航。接到这个消息后,于莉才放心。连续多日为了协调劳务派遣而奔波联系的劳累一扫而空。

工欲善其事,必先利其器。在努力做好疫情防控工作的同时,于莉又通过在线直播的方式推出全免费、公益性、开放式线上培训课程,使学员足不出户就可以学到小儿推拿、月嫂、育婴师等多种家政技能,并根据学员学习情况,经考核合格后颁发证书,让更多的父老乡亲们居家学会技能,为疫情结束后创业就业做好准备。

抗疫必将胜利,发展时不我待。于莉,在抗疫路上愈走愈坚定。

融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 马鹏亮

## 54个小时完成汝州“小汤山”保洁任务

“于总你好,目前疫情严峻,汝州‘小汤山’要尽快投入使用,希望你们能够尽快完成整个医院的保洁任务,确保尽快投入使用,为汝州父老乡亲提供重要保障!”

2月1日上午,接到市里的电话,于莉考虑的不是严峻的疫情带来的压力,而是感到使命的神圣、责任的重大。“我们家政人绝不退缩,一定排除万难坚决圆满完成保洁任务,打造清洁家园。”

挂断电话后,于莉第一时间召集公司主管专题会议,实地查看场地工作量,紧急抽调精干力量组建突击队。在化解了员工家属和左邻右舍的顾虑担心后,于莉带领家家亲的36位抗疫勇士,进驻“小汤山”抗疫一线。

从2月1日下午进驻,到2月3日晚上8点完工,于莉和她的家政勇士们戴上口罩和手套,坚守在“小汤山”的每一个房间、每一栋楼层。她们用手中的扫把、拖把、擦布作

融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 马鹏亮